

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year \$4.00  
Per half year \$2.00

РІК XIII. Ч. 35 (1553).

СУБОТА, 21 БЕРЕЗНЯ 1931.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MARCH 21, 1931.

No. 35 (1553).

VOL. XIII.

## РЕВОЛЮЦІЙНА АРМІЯ НІМЕЦЬКОГО ПРОЛЕТАРІАТУ ЗРОСТАЄ ПОМИМО ТЕРОРУ

На 1-го березня "Роте Фане", офіційний орган Комуністичної Партії Німеччини, надрукувала такі числа, що виказують величезний зріст Комуністичної Партії, Ліги Комуністичної Молоді й революційних масових організацій Німеччини протягом недавніх місяців.

Помимо страшного терору й фашистської кампанії убивств, членство Комуністичної Партії Німеччини збільшилося на 85,000 від вересня 1930 р. до лютого 1931 р. Тепер німецька Компартия має 206,000 членів.

З 21,000 членів підчас свого останнього з'їзду Ліга Комуністичної Молоді збільшила своє членство до 40,000. Число шапових ячеек збільшилося із 133 до 250, а загальне число членів Ліги зросло з 855 до 1,725. Членство Юних Піонерів вносить тепер 28,000.

Протягом недавніх місяців членство Революційної Трейд-Юніонної Опозиції зросло до більше як 250,000. Антифашистська Ліга має 100,000 членів.

Організація Червоного Спорту має 85,000 членів. В додатку до цього вона обіймає в своїй діяльності спортивні організації, що мають більше як 90,000 членів, які все ще є частиною реформістичної "Спортової Спільноти".

В грудні 1930 р. членство німецької Червоної Допомоги (організація оборони робітників у Німеччині) зросло до 500,000, членство Робітничої Міжнародної Допомоги до 83,000 і членство Міжнародної Спільноти Ветеранів війни та інвалідів праці до 71,000.

Таким чином авангард німецької робітничої класи творить величезну армію, що налічує 1,453,000 осіб, крім мільйонів робітників і селян, які солідно підтримують революційний рух, що вони доказали своїм голосуванням за Радянською Німеччиною підчас останніх виборів.

Повищі числа дають найліпшу відповідь усім ворогам революційної робітничої класи, троякістам та іншим ренегатам революційного робітничого руху.

## АФРИДИ НАПАЛИ НА БРИТИСЬКЕ ВІЙСЬКО КОЛО ПЕШАВАРУ

ПЕШАВАР, Індія, 19 березня. — Бритійське військо й африди (тубільце племя) звели вчора завзятий бій у прохіді Кандао, недалеко афганістанського кордону, коли загін афридів заатакував військо.

В бою проти тубільців британці уживали панцирних автомобілів, машинних крісів і кінноти. З британського боку один британець і чотири індійці були вбиті, а сім було поранених, між ними капітан артилерії Дарсі.

Боротьба розпочалася, коли британська бригада відступала з проходу Кандао. Африди виконали атак і зайняли частину позицій прикордонних військових частин поміж тяжкої стрілянини з машинних крісів. Чотирох афридів знайдено вбитими, коли прикордонні військові частини виконали контратаку і прогнали повстанців з їхньої позиції.

## САНДІНО ПОВІДОМЛЯЄ ПРО УСПІХИ ПОВСТАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 11 березня. — Генерал Августіно Сандіно, провідник нікарагуанських повстанців, за посередництва свого місцевого представника Запеди заявляє, що в останні дні відіс п'ять перемог над інтервенційними військами. Підчас сутінок повстанці захватили багато зброї й амуніції.

## АМЕРИКАНСЬКИЙ ІНЖИНЕР НАЖЕ, ЩО СРСР ВИПЕРЕДИТЬ ЗАХ. ЄВРОПУ Й АМЕРИКУ

В розмові зі співробітником київської "Пролетарської Правди" видатний американський інженер Аляйс, що працює в СРСР у галузі електрифікації і прибув недавно до Києва, заявив таке:

"Якось дивно слухати про "примусову працю" в Радянському Союзі. Я отверго й цілком свідомо можу сказати, що за час свого перебування в Радянському Союзі я мав можливість близько обізнатися з життям робітників і інженерно-технічного персоналу й заявляю, що віскої "примусової праці" в Радянському Союзі не існує і що це є безсоромна вигадка.

Я переконався в тому, що Радянський Союз не тільки виконає п'ятилітку, а й найближчого часу в багатьох галузях, зокрема в галузі електрифікації, випередить Західно Євро-

пу й Злучені Держави. Ентузіазм, з яким робітники будують свою молоду соціалістичну країну, став можливий тільки тому, що всі трудящіх радянської країни охочили тепер одна думка: перетворити відсталу колись країну на країну металу, крици, на країну цілком незалежну від капіталістичного світу.

Мушу також підкреслити факт, на мій погляд, велетенського значіння. Це те, що не зважаючи на велику шкоду, якої завдали радянській країні шкідники Рамзіні, прорив в тих галузях промисловости, де працювали шкідники, завдяки ентузіазмові пролетаріату швидко відлідується. Ентузіазм цей є наслідок і того, що всі робітники цілком зрозуміли ті великі історичні завдання, що тепер стоять перед радянською країною."

## ПРОТЕСТУЙТЕ ПРОТИ ДЕПОРТАЦІЇ ПЕНТАЛЕЇ І КРАНКОВИЧА!

Від тов. А. Е. Смита, генерального секретаря Канадської Робітничої Оборончої Ліги, наца редакція отримала телеграму такого змісту:

ТОРОНТО, Онт., 18 березня. — Тов. Пенталея затриманий у Галіфаксі для депортації в суботу до Фінляндії. Це означає його смерть. Усі масові мітинги, комітети й організації на місцях мусять негайно вислати телеграфічно протести до Оттави, щоб врятувати товариша, якщо можливо.

Протестуйте також проти депортації тов. Кранковича, яка може наступити кожного дня.

А. Е. СМІТ.

## УСПІХИ РАДЯНСЬКОГО БУДІВНИЦТВА ЛЯКАЮТЬ ВОРОГІВ СРСР

АНТИРАДЯНСЬКІ ВИСТУПИ ФРАНЦУЗЬКИХ СЕНАТОРІВ.

ПАРИЖ, 27 лютого. — Французький сенат обмірковував запитання сенатора Кавійона, який вимагав вжити заходів "до оборони французьких продуцентів льону від економічного наступу СРСР".

Кавійон у своїй промові відзначив "небезпеку поширення виробництва й вивозу товарів із Радянського Союзу". "Видобуток нафти, виробництво чавуну, — сказав Кавійон, — в СРСР набагато збільшили, до того ж ці продукти продають дешевше за англійські.

Сенатор Ле-Троке, що виступив після Кавійона, говорив про "примусову працю" в СРСР і сказав: "Усю центральну Європу охопила тривога з приводу економічного наступу СРСР і народи в Європі нетерпляче сте-

жать за організацією "європейського співробітництва" (тобто бляку імперіалістів проти СРСР).

Сенатор Жапі сказав: "Ради мають намір наповнити весь світ своїми товарами. Боротьба неминуче закінчиться революцією в усіх цивілізованих країнах, якщо не дадуть відсічі методами радянської торгівлі."

Сенаторам відповідав міністер Тардіє. Він зазначив, що треба підсилити темпи організації єдиного фронту боротьби проти СРСР. На докір, кинув французькому урядові в тому, що він "недосить обороняється від радянської пропаганди", Тардіє відзначив ті репресії, які застосовує французький уряд щодо комуністів у зв'язку з демонстраціями в день 25 лютого та в інших аналогічних випадках.

## ЖАХЛИВІ ЗЛИДНІ БЕРЛІНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ

БЕРЛІН, 27 лютого. — У зв'язку зі зростанням безробіття, в Берліні дедалі більше зростають злидні широких мас трудящої людности. Злидні особливо тяжко відбиваються на дітях.

Навіть за даними соціал-фашистського "Форвертса", в школах робітничих районів у Берліні здорова дитина є винятком. Близько десять відсотків усіх дітей у цих школах хоріють на гостре недокрів'я й рахіт, близько 5 відс. хорі на туберкульоз, понад 15 відс. хорі на дихальні органи, понад 30 відс. — хорі на різні хвороби кісток і суглобів.

Ці жахливі цифри виродження, що на нього робітничу класу Німеччини засуджує капіталізм, який загиняє, стають цілком зрозумілі, якщо взяти під увагу, що батько кожного з обслідуваних дітей пересічно 3-4 місяці на рік безробітний.

## Засуди й арешти на Західній Україні

### ПРОЦЕС ЧЛЕНІВ "СЕЛЬ-РОБ ЄДНОСТІ" ПЕРЕД ЛЬВІВСЬКИМ СУДОМ ПРИСЯГЛИХ.

В днях 23-26-го лютого, відбувся у Львові перед лавою присяглих процес проти членів "Сель-Роб Єдності" був сенатора Миколи Хімича, був, посла Михайла Пуцька, робітника Володимир Фалковського, кравця Андрія Панчиника, журналіста Осипа Бухованого та урядовий часопису "Сель-Роб" Івана та Василь Возного. Двох підсудних засуджено за державну зраду: М. Хімича на 5 літ тяжкої в'язниці та В. Фалковського на 3 роки тяжкої в'язниці. За порушення публічного порядку засуджено: М. Пуцька на 1 рік, А. Панчиника на 1 рік, О. Бухованого на 7 місяців тяжкої в'язниці. І та В. Возного звільнено.

### ПСП-ЛІВЦІЯ В ПІДЛІЛІ.

Як відомо, недавно всіх учасників з'їзду ППС-Лівці заарештовано. Всіх затримав польське міністерство внутрі-

шніх справ і всі вояцтва оголошени великими плякатами, що всі організації ППС-Лівці розв'язується, всі локалі її опечатується, а належання до неї і праця в її програмі буде каране ППС-Лівцю загнано в підпілля.

### ЗАСУД ЗА КОЛЬОРТАЖУ КОМУНІСТИЧНОЇ ЛІТЕРАТУРИ.

Лавою суду присяглих у Львові засудила різницького челядника Бронислава Лотцького за поширення і переховування комуністичної літератури на 1 рік в'язниці.

### ЗАСУДЖЕНІ НА В'ЯЗНИЦЮ.

Окружний Суд в Городні на в'язничій сесії в Слонімі розглядав справу окружного комітету Комуністичної Партії Західної Білоруси в Слонімі та засудив Гірша Ротшуля з Білогостоку на 6 літ тяжкої в'язниці та Володимир Тоничека з Вільни на 4 роки тяжкої в'язниці.

## ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКАМ В АНГЛІЇ ЗІРВАНО ПЛАТНЮ

ЛОНДОН, 18 березня. — Між залізничними компаніями та юніями прийшло сьогодні до угоди, на підставі якої платня около 100,000 залізничних робітників по цілій Англії буде зменшена на 4 1-6 відс.

## БЕЗРОБІТТЯ В БРИТАНІЇ ПОСТІЙНО ЗРОСТАЄ.

ЛОНДОН, 17 березня. — На 9 березня у Великій Британії було 2,691,737 безробітних, то є 57,163 більше, як 2 березня, і 1,127,930 більше, як у той сам час минулого року. Це вже третій тиждень підряд, що число безробітних постійно збільшається.

## БЕЛЬГІЙСЬКІ САЛДАТИ ЗА ОБОРОНУ СРСР.

З Брюсселі сповіщають про успішну діяльність осередків Компартії в бельгійській армії. Кілька днів тому салдати 10 полку в Ліні видали відозву до робітництва, де закликають утворити єдиний фронт робітників та трудящих селян для боротьби проти воєнного готування імперіалістів та в оборону Радянського Союзу.

## ВИГЛЯДИ ДЛЯ РОЗВИТКУ НАУКИ В СРСР ЛІПШІ, ЯК ПРИ КАПІТАЛІЗМІ.

ЛОНДОН, 27 лютого. — Науковий кореспондент "Манчестер Гардіан" Кравдер, який відвідав торік Ленінград і Москву, написав книгу під заголовком "Наука в СРСР". Автор вважає, що перспективи для розвитку науки в СРСР набагато кращі, ніж у капіталістичних країнах. Кравдер зазначає, що зосередження інтересів науки на завданнях технічного й економічного процесу дасть величезні наслідки й перетворить СРСР на наймогутнішу країну в світі.

## ВИДАЧА СУДОВИ КОМУНІСТИЧНИХ І СЕЛЯНСЬКИХ ПОСЛІВ.

Прокуратор окружного суду у Варшаві вивав до союму внесення на видання комуністичного посла Бужинського, тому, що він організував похід під т. зв. Плав, себто варшавську в'язницю. Посла Самопомоци Хлопської Ткачова вже рішено видати судові за оіпр владі, протидержавні промови та наклепування не платити податків.

## МАЙНЕРІ РОЗПОЧАЛИ КАМПАНІЮ ЗА СОЦІАЛЬНИМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯМ

На поклик Воркерс Юніті Ліг у Колмен відбулася конференція при участі 32 делегатів з Кроуз Нест Пес.

КОЛМЕН, Атла., 15 березня. — 32 делегати, що репрезентували три локалі Майн Воркерс Юніон оф Канада та різні інші робітничі організації з Колмен, Блейрмор і Белью, відгукнулися на поклик Воркерс Юніті Ліг взяти участь у конференції для обговорення законопроєкту про соціальне забезпечення та його популяризації серед майнерів Кроуз Нест Пес.

Дискусія дуже наглядно показала потребу такого законопроєкту, а головню потребу по провадження боротьби на місцях за негайною допомогою. Майнери в Кроуз Нест Пес знають з досвіду, що висиланням багатьох делегатів і резолюцій до провінціального уряду вони не досягнули нічого і що самотнім виходом є застосування більш бойові форми акції, якщо мається щонебудь досягнути.

Підчас обговорювання кампанії за підписами робітників вказали, що багато польських, італійських і словацьких робітників відмовилися підписати петицію за законопроєктом, заявляючи, що їх депортують. Це, без сумніву, є лише одним з багатьох брудних потайних трюків, що їх уживають реакційні й фашистські елементи, стараючися роздвоїти ряди робітників. Конференція вирі-

шила повести широку агітацію, щоб вивисити це робітникам і зібрати їх для підтримки законопроєкту.

В кожній кемпі мають бути встановлені місцеві комітети для ведення агітації, збирання підписів і організування підтримки для законопроєкту та мобілізування робітників для боротьби за негайну допомогу. Конференція вибрала ексекютиву з вісьмох — по двох представників з кожної кемпі й голову та секретаря — для ведення майбутньої праці не лише в цих кемпах, але й поширення діяльності на доколичні кемпі.

Вирішено також, що комітети мусять розпочати цитування до першотравневих свят, що боротьба за соціальне забезпечення, як також за місцеву допомогу, мусять бути зв'язана з Першим Травнем і вивести кожного чоловіка, жінку й дитину в Кроуз Нест Пес на демонстрації, що відбудуться того дня. Конференція вирішила, що це є єдиний спосіб показати провінціальному й місцевій владі, чи майнери будуть чи не будуть підтримувати законопроєкт за соціальним забезпеченням і чи вони потребують і будуть боротися за місцеву допомогу чи ні.

М. Г.

## В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

### Нова шахта УСРР—Світлий Велетень.

На Дзержинській копальні в Кривий Різі розпочали проходження шахти — Велетня. Потужність шахти становитиме 2,400 тис. тонн руди на рік. Американський інж. Прайс, видатний спеціаліст залізо-рудної справи, що консультує будівництво шахти, заявив: Ця шахта буде першою в світі, світ не знає такої величезної споруди в гірничо-рудній промисловості.

### Новий коксовий комбінат у Дніпропетровському.

8-го лютого кам'янський коксохемічний комбінат ім. тов. Орджонікідзе у 80 печей дав перший кокс. Таким чином велетень чорної металургії, завод ім. Дзержинського, буде працювати на власному коксі. Продуктивність хемічного комбінату 247 тисяч тонн. Печі пушено на 10 днів раніш за визначений строк.

### Наслідки Всесоюзного конкурсу на краще виконання промисляну підприємства.

Вища Рада Народнього Господарства ухвалила асигнувати на поліпшення житлопобутових умов робітників і службовців преміюваних заводів 5 млн. 600 тис. крб. По окремих заводах суми розподілені так: завод АМО — 750 тис. крб. на будівництво будинку для робітників; завод ім. ЛЕГІСЕ — 500 тис. крб. на будівництво будинку для робітників; завод ім. К. Маркса — 750 тис. крб. на будівництво їдальні й сади для зборів і навчання; Ленінська рудня — 300 тис. крб. на житлобудівництво; Електрозавод — 750 тис. крб. на житлобудівництво; завод ім. Енгельса — 500 тис. крб. на житлобудівництво; Бондзкий завод — 300 тис. крб. на житлобудівництво; Артемівська рудня — 300 тис. крб. на житлобудівництво; рудня Кагановича — 300 тис. крб. на житлобудівництво; Електро-завод — 750 тис. на житлобудівництво.

### Новий театр на Дніпробуді.

Лівий берег Дніпра на Дніпробуді — з першими кварталами Великого Запоріжжя і районом будівництва Дніпрокомбінату — нині залюдило 30 тис. робітників. Це число незабаром має збільшитися утриє, бо прибудуть нові десятки тисяч робітників. До спроектованого у Великій Запоріжжі театру ним робітникам далеко б ходити, через це Райком будівельників на Дніпрельстані порушив перед ВУАН Будівельників клопотання, щоб збудувати другий театр на 1,500 місць у районі Дніпрозаводбуду.

### Металургійний завод в Кадіїві.

В Кадіїві 1-го лютого почав працювати металургійний завод на ст. Алмазній, що не працював 12 років. Першу пусьтє доміну ч. 3, що вже цього року дасть 180 тис. тонн чавуну. Домну наповню будують. Продавля роботу коло відбудування ще двох домен.

### "БУДИНОК НАРОДІВ СХОДУ.

Щоб концентрувати культосвітню роботу серед східних національностей меншості (татарин, вірмен, грузин, корейці тощо) за ініціативою Миськ-ради вирішено будувати в Харкові Будинок Народів Сходу. В цьому будинку гадують улаштувати всі клуби східних національностей, утворити там культурно-політичний центр. Будинок матиме спільну велику залу та велику кіногробірно з національними відділами. Такі будинки у меншому масштабі є вже в Кііїві та Одесі. У будівництві візьме участь Український Інститут Сходознавства. Він разом з Технікумом Східних мов та Асоціацією Сходознавців-марксистів миститиметься в цьому будинкові.

### Нагорода німецького інженера від Уряду СРСР.

Президія Центрального Виконавчого Комітету СРСР ухвалила нагородити орденем (ордені Леніна) і грошовою премією є сумі 5,000 крб. німецького громадянина інж. Лібергарта, що опрацював і застосував на шахті ч. 12 Бriansької Шахтоуправи новий спосіб перерування конвейерної установи без попереднього розбирання, що скоротило час переноски й укруплення шість-восьми годин до 10 хвилин.